



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, e-mail: press@auth.gr
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη
[@Aristoteleio](https://www.facebook.com/Aristoteleio) [@auth_university_thessaloniki](https://www.instagram.com/auth_university_thessaloniki) [@Auth_University](https://www.tumblr.com/Auth_University)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Δράσεις ευαισθητοποίησης για τον εμβολιασμό από το Εργαστήριο
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας
Υπηρεσιών Υγείας του ΑΠΘ**

Θεσσαλονίκη, 18/12/2023

Το **Εργαστήριο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας Υπηρεσιών Υγείας** του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ διοργάνωσε, στο πλαίσιο της περιόδου εμβολιασμού 2023/2024 για την εποχική γρίπη, μία σειρά δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος Ιατρικής, των επαγγελματιών υγείας μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) και του γενικού πληθυσμού, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση και την αύξηση της εμβολιαστικής κάλυψης. Η πρωτοβουλία πραγματοποιήθηκε τους μήνες Οκτώβριο με Δεκέμβριο 2023 και περιελάμβανε τις ακόλουθες δράσεις.

Διαγωνισμός δημιουργίας αφισών για την ενημέρωση και την προώθηση του εμβολιασμού της εποχικής γρίπης από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ. Δέκα φοιτητές και φοιτήτριες διαφορετικού επιπέδου σπουδών, δημιούργησαν οκτώ εξαιρετικές και πρωτότυπες αφίσες, από τις οποίες διακρίθηκαν οι τρεις ύστερα από παρουσίαση και ψηφοφορία, κατά τη διάρκεια της 15ης Ετήσιας Συνάντησης του Δικτύου Εκπαίδευσης και Έρευνας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Στη διαδικασία συμμετείχαν περίπου 200 επαγγελματίες υγείας ΠΦΥ από όλη τη χώρα. Οι αφίσες που διακρίθηκαν δημιουργήθηκαν από τον φοιτητή Ηλία Γουγούση, και τις φοιτήτριες Ευδοξία Ζιώγα και Σοφία Δημούδη. Οι επιλεγμένες αφίσες καθόρισαν, επιπλέον, τα βασικά μηνύματα της συνολικής πρωτοβουλίας: *"Ποιος έχει ανάγκη το εμβόλιο της γρίπης; Εσύ!", "Εμβολιάσου! Προστατεύσου από την εποχική γρίπη!",* και *"Εμβολιάζομαι! Προστατεύω τον εαυτό μου και τους αγαπημένους μου!"*.

Πανελλήνια διαδικτυακή εκδήλωση (webinar) «Εμβολιασμός για την εποχική γρίπη, τρέχουσες συστάσεις και στρατηγικές προς την πληθυσμιακή εμβολιαστική κάλυψη». Την εκδήλωση παρακολούθησαν περισσότεροι από 320 επαγγελματίες υγείας ΠΦΥ, καθώς και ειδικευόμενοι Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής και φοιτητές και φοιτήτριες του βου έτους σπουδών του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, οι οποίοι/ες ασκούσαν εκείνη την περίοδο σε μονάδες ΠΦΥ. Πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις από την κ. Γαβανά Μάγδα, Διευθύντρια ΕΣΥ και Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ, τον κ. Ιωσηφίδη Ηλία, Επίκ. Καθηγητή Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ και τον κ. Σμυρνάκη Εμμανουήλ, Αν. Καθηγητή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας - Ιατρικής Εκπαίδευσης στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ, ενώ ο συντονισμός της συζήτησης έγινε από τον κ. Ροηλίδη Εμμανουήλ, Ομ. Καθηγητή Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ και από τον κ. Σμυρνάκη Εμμανουήλ. Η εκδήλωση είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: <https://www.youtube.com/watch?v=3UUp0ci1Qus>

Ενημερωτικές Ομιλίες για την εποχική γρίπη και τον αντιγριπικό εμβολιασμό για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 3ου έτους του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ (ελληνόφωνου και αγγλόφωνου ΠΠΣ), για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες όλων των σχολών υγείας που ασκούνται στο Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο και για τους/τις επαγγελματίες υγείας του Κέντρου Υγείας 25ης Μαρτίου. Ενημερώθηκαν συνολικά 180 άτομα. Οι εισηγήσεις έγιναν από τους κκ Παρασκευόπουλο Παναγιώτη, ειδικευόμενο Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής στο Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, Ιωσηφίδη Ηλία, Επίκ. Καθηγητή Παιδιατρικής – Λοιμωξιολογίας, Ανταχόπουλο Χαράλαμπο, Αν. Καθηγητή Παιδιατρικής – Λοιμωξιολογίας και Διευθυντή της Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής στο Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο και Εμμανουήλ Σμυρνάκη. Στη διοργάνωση της ενημερωτικής εκδήλωσης στο Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο συμμετείχαν, επίσης, η Νοσηλευτική Υπηρεσία, η Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, η Γ΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ και η Δ΄ Παθολογική Κλινική ΑΠΘ του νοσοκομείου.

Διευκόλυνση του εμβολιασμού των φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος Ιατρικής και των σπουδαστών Σχολών Επιστημών Υγείας του Γ.Ν.Θ. Ιπποκρατείου που συμμετείχαν στις ενημερωτικές ομιλίες με τη συνταγογράφηση του εμβολίου (όπου ζητήθηκε) και τη δημιουργία δύο περιπτέρων εμβολιασμού στο Κέντρο Κλινικών Δεξιότητων και Προσομοίωσης (εντός του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ) και στο εξωτερικό ιατρείο Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής στο Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο. Η δράση υποστηρίχθηκε από την ομάδα του Κέντρου Κλινικών Δεξιότητων και Προσομοίωσης και τους Γενικούς/Οικογενειακούς Ιατρούς Μωραΐτη Ευαγγελία και Σμυρνάκη Εμμανουήλ, αντίστοιχα.

Podcast επεισόδιο αφιερωμένο στην Εποχική Γρίπη και τον Αντιγριπικό εμβολιασμό σε συνεργασία με το *Primary Care Dialogues Podcast* και δημιουργία συνοδών

ενημερωτικών posts στα social media. Στο επεισόδιο συζητούν η κ. Γαβανά Μάγδα και ο κ. Σμυρνάκης Εμμανουήλ με την κ. Σαββίδου Ευαγγελία και τον κ. Παρασκευόπουλο Παναγιώτη. Το επεισόδιο είναι διαθέσιμο για ακρόαση στον σύνδεσμο: <https://open.spotify.com/episode/033hNXjPZtgI1kXVSzE6a0> ή για ανάγνωση: https://drive.google.com/file/d/1krPvHS89-2YV23e8YRhdMqyTerFd0Qpv/view?usp=drive_link Τα σχετικά ενημερωτικά posts είναι διαθέσιμα στους συνδέσμους: <https://www.instagram.com/p/CztxwYcMdBE/?igshid=MzRIODBiNWFIZA==> και <https://www.instagram.com/p/COCXOPRCvMB/?igshid=MzRIODBiNWFIZA==>

Ενημέρωση του πληθυσμού από 60 ετείς φοιτητές και φοιτήτριες σε μονάδες ΠΦΥ της Ελλάδας και της Κύπρου, όπου ασκούνταν. Στην ενημέρωση συμμετείχαν 61 φοιτητές και φοιτήτριες και ενημερώθηκαν πολίτες σε 40 Μονάδες ΠΦΥ. Το 51,6% των ερωτηθέντων πολιτών ηλικίας άνω των 60 ετών ή υψηλού κινδύνου ηλικίας κάτω των 60, είχαν εμβολιαστεί για την εποχική γρίπη τη στιγμή της ενημέρωσης.

Μελέτη των γνώσεων, των αντιλήψεων και του επιπέδου της εμβολιαστικής κάλυψης των φοιτητών και φοιτητριών επιστημών υγείας που παρακολούθησαν τις ενημερωτικές εκδηλώσεις. Η συμμετοχή στις δράσεις και στις ενημερωτικές εκδηλώσεις συνέβαλε στην ενημέρωση των ίδιων των φοιτητών/τριών και στην αύξηση της πρόθεσης εμβολιασμού τους.

*Η ομάδα της πρωτοβουλίας απαρτίζεται από τον **Σμυρνάκη Εμμανουήλ**, Γενικό/Οικογενειακό Ιατρό και Αναπληρωτή Καθηγητή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας - Ιατρικής Εκπαίδευσης, Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, την **Γαβανά Μάγδα**, Διευθύντρια ΕΣΥ, Γενική Οικογενειακή Ιατρό Κ.Υ. Νέας Μηχανιώνας και Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, την **Τριανταφύλλου Αρετή**, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, την **Σαββίδου Ευαγγελία**, Ιατρό και Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια Δημόσιας Υγείας - Πολιτικής Υγείας Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, τον **Παρασκευόπουλο Παναγιώτη**, Ειδικευόμενο Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής και Μεταπτυχιακό Φοιτητή Δημόσιας Υγείας - Πολιτικής Υγείας Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, τον **Τερζάκη Μιχάλη**, Ειδικευόμενο Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής και Κάτοχο Μεταπτυχιακού Δημόσιας Υγείας - Πολιτικής Υγείας Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, την **Ντέντα Παναγιώτα**, Νοσηλεύτρια - Προϊσταμένη στο Κ.Υ. 25ης Μαρτίου Θεσσαλονίκης, Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, την **Παπαγεωργίου Ιωσηφίνα-Δήμητρα**, Γενική/Οικογενειακή Ιατρό στην 6η ΤΟΜΥ Θεσσαλονίκης και Υποψήφια Διδάκτορα στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ, τον **Ευαγγελίδη Νικόλαο**, Φοιτητή Ιατρικής ΑΠΘ και τον **Ευαγγελίδη Πασχάλη**, Φοιτητή Ιατρικής ΑΠΘ.*

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τις δράσεις.

Φωτογραφίες 1,2: Διαγωνισμός δημιουργίας αφισών για την ενημέρωση και την προώθηση του εμβολιασμού της εποχικής γρίπης από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ
Φωτογραφίες 3,4: Ενημερωτικές Ομιλίες για την εποχική γρίπη και τον αντιγριπικό εμβολιασμό

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί